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. A menetrendi adatok szerint Budapest és Szeged kozott 6ranként indulnak vonatok,
és a 191 km-es tadvolsdgot 2 6ra 25 perc alatt teszik meg. Budapest és Kecskemét
tavolsaga vonattal 106 km, és a vonat 1 6ra 20 perc mulva van Kecskeméten. Mekkora
a vonat atlagsebessége a) Budapest és Kecskemét kozott, b) Kecskemét és Szeged
kozott?

20 perccel lekésnénk a vonat indulasat Pesten. Frdemes-e megvéarni a kovetkezd
vonatot, vagy fogadjuk el Kecskemétre indulé ismerésiink ajanlatat, hogy levisz a
kecskeméti dllomdsra autéval? A tavolsag 88 km kozuton, és az autd atlagsebessége
110 km/h-nak vehet6. Melyik médon ériink hamarabb Szegedre?

. Az USA-ban h&émérsékletmérésre a mindennapi életben a Fahrenheit skalat
hasznéljak. Hatarozzuk meg, hogy a 0°F és a 100°F hany °C! Hat az abszolut zérus
fok, hany °F? Hasznaljuk fel, hogy a Celsius skala és a Fahrenheit skéla kozott linearis
a fuiggvénykapcsolat, tovabba azt is, hogy a Celsius skala két alappontja a 0°C=32°F
és 100°C=212°F, vagyis a 100°C hémérsékletkiilonbséget a Fahrenheit skalan 180
egyenl6 részre osztottdk fel. Az emberi élet szempontjab6l tudna jellegzetes
koriilményeket megnevezni, melyekhez a 0°F és a 100°F kothet6? Irja fel a Fahrenheit
skala és a Celsius skala kozti kapcsolatot leiré egyenletet!

. Az abran az m=4,25 kg, és F2=24,0 N, a tomegek jobbra gyorsulnak 3,0 m/s?-tel.
A testek és a feliilet kozott a sarlodasi eré elhanyagolhaté. Hatarozzuk meg az mo-t és
az Fi-et!
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. 10 kg tomegti szankoén tilve a 40 kg tomegt gyerek 5 s alatt cstiszik le az 50 m hosszd,
30 °-os lejtén. Mekkora a sarlodasi egytiitthatd a lejté és a szan kozott? Mekkora
munkat végez a gyerek, és mekkora a teljesitménye, ha a szankot 2 km/h 4llando
sebességgel tudja felhtizni a lejts tetejére? (g=10 m/s?)

. A Torricelli kisérlet elvégzése kozben egy kis hiba tortént, a cs6ben maradt némi
leveg6, raadéasul a higanyszal felszinén vékony vizréteg is tszik. A cs6 felsé vége a
tartaly szabad higanyszintje felett 810 mm magassagban van. 14°C-on a 760,4 mm-es
helyes érték helyett a higanyszintek kiilonbsége csupan 746,4 mm. Allapitsuk meg a
valédi légnyomadst, ha a higanyszintek kiilonbsége 751,3 mm és a hémérséklet 22°!
A higany allandénak tekinthet6 stirtisége 13,59 g/cm3, ¢=9,81 m/s2. A viz telitési
nyomadsa 14°C-on 1600 Pa, 22 °C-on pedig 2639,7 Pa.
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Egyatomos ideélis gézzal a p-T diagramon abréazolt
korfolyamatot végezziik. A gdz nyomasa az A allapotban 10°
Pa, térfogata 8 dm3. A gaz hémérséklete a C (és a B)
allapotban 900 K. A CA folyamat soran a gaz 4 kJ hét adott
le. Hatarozzuk meg a géaz allapotjelzéit az A, B, C allapotban!

Mekkora a h6kozlés az AB és a BC folyamatban? T
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Mekkora er6vel kellene meglokni az als6 helyzetben a jaték
lancos hintan l6 2 kg-s jaték babat, ha azt szeretnénk, hogy a hinta korbeforduljon
vele? Az er6hatas ideje 1 s, a lanc hossza 80 cm. (g=10 m/s?)

A vonatok teljes menetellenélldsa két dologbol adodik 6ssze. Az egyik tag a vonat
sebességének a négyzetével aranyos, a masik pedig fliggetlen a vonatok sebességétol.
A teljes menetellenallas 20 km/h sebességnél 5000 N, 30 km/h-nal 8000 N. Szamitsuk
ki a konstans tagot és a teljes menetellenallast 40 km/h sebességnél!

Egy 2 méter hosszti, konnyli, merev rudat az
abran lathat6 modon, két azonos hosszUsdgl  sarshrézhuzal

huzalra fiiggesztettek. A rad mely pontjan kell kerepztmetszete ::il: teretc
egy htzoéerének hatnia, hogy f 2 mip
a) a huzalokban azonos nagysagu fesziiltség | |
ébredjen;
b) a huzalok megnyulédsa azonos legyen? 2 UF 3 uF
Adatok: Eacai= 192 GPa, Ere,= 110 GPa.

dato 1= 192 GPa 0 GPa —I ’A_II
Mekkora toltés, és milyen iranyban folyik at az AB | g i—"B—I o~
vezet6szakaszon, ha zarjuk a kapcsolét és elég sokaig 100 Q 100 Q
varunk? .
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Egy 1 cm atmérdjd, 4 cm hossza, henger alaka vilagité

targy tengelye egybeesik egy 8,0 cm fékusztavolsagi vékony lencse optikai
tengelyével tgy, hogy a targy kozéppontja a lencsétél 14 cm-re van. Hol keletkezik a
kép? Készitstink rajzot is, szerkessziik meg a képet! Milyen kép keletkezik?
Hanyszorosa lesz a kép térfogata a targy térfogatanak?

Egyenes vezetén egy kor alakt vezet6 van vizszintes helyzetben kiegyenstulyozva az
abra szerint. Az egyenes vezet6ben 100 A erdsségli dram
folyik, a strlédasi egytitthat6 az érintkezé feltileteknél 0,01,
a korvezet6 tomege 10 g. Mekkora gyorsulassal, és milyen
iranyban indul meg a kor alaka vezetd, ha abban 10 A dram
folyik? Mi torténik, ha a kor alakti vezetékben 5 A aram
folyik? (g=10 m/s?, uo = 4n-10-7 Vs /(Am))

Egy mintdban két radioaktiv izotop (atommag), A és B kezdetben egyenlé szdmban
van jelen. Harom nappal késébb haromszor annyi a mintaban az A tipust atommag,
mint a B (atommag). Hatarozzuk meg az A atommag felezési idejét, ha a B-jé 1,5 nap!

Jo munkit kivannak a feladatok kitiiz6i: Hilbert Margit és Varga Zsuzsa



